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IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

 Bunkas pagasta padome 2009.gada 27. martā Vides ministrijā iesniedza projekta „Bunkas pagasta Tadaiķu ciema ūdenssaimniecības attīstība” pieteikumu. Projekts tika sagatavots ERAF līdzfinansējuma piešķiršanai un Projekta uzraudzībai 3.darbības programmas „Infrastruktūra un pamatpakalpojumi” 3.4.prioritātes „Kvalitatīvas vides dzīvei un ekonomiskai aktivitātei nodrošināšana” 3.4.1.pasākuma „Vide” 3.4.1.1.aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000”.

            Tam tika piešķirts finansējums, kā rezultātā 2009.gada 16.novembrī

Priekules novada dome parakstīja Vienošanos par Eiropas Savienības fonda projektu īstenošanu un Eiropas Reģionālā attīstības fonda līdzfinansējuma piešķiršanu Nr. 3DP/3.4.1.1.0/09/APIA/CFLA/041/060.

            Projekta aktivitāšu īstenošanas ilgums 12 mēneši, kopējās attiecināmās izmaksas 351 402,00 LVL. Atbalsta intensitāte no ERAF 85%, no valsts budžeta 10%.

            Projekta gaitā paredzēts izbūvēt jaunu artēzisko aku, dzeramā ūdens sagatavošanas staciju, kā arī bioloģisko notekūdeņu attīrīšanas iekārtu, kanalizācijas sūkņu staciju, veikt ūdensapgādes cauruļvadu izbūvi un kanalizācijas cauruļvadu izbūvi.

            Ir noslēgts būvdarbu veikšanas līgums ar SIA „Grobiņas SPMK” par summu LVL 147391,75 , kā arī būvuzraudzības līgumu, par LVL 5445, un autoruzraudzības līgumu, LVL2999,00 ar SIA „Firma L4”.

Kā jau Tadaiķu ciema iedzīvotāji novērojuši, būvdarbi norit pilnā sparā. Ir ievilktas jaunās ūdensvada trases, izurbts jauns artēziskais urbums, norit darbi pie kanalizācijas sitēmas un attīrīšanas iekārtu būvniecības. Ja celtnieki turpinās darbu tādā pašā tempā, tad nākošmēnes, vēlākais aiznākošā mēneša sākumā var būt doma, ka darbus varētu beigt.

