Elekšu dobumakmens – kulta vieta

Valsts nozīmes arheoloģijas piemineklis Elekšu dobumakmens – kulta vieta pie Elekšiem (valsts aizsardzības Nr.1387) atrodas privātā īpašumā “Arāji“ ar kadastra Nr.64820060177. Īpašnieks Bendts Storgaards Jensens.  Priekules pagasta teritorijas plānojuma grafiskajā daļā „Plānotā un atļautā teritorijas izmantošana”  piemineklis iezīmēts  kartē  0,01 ha platībā ar aizsargjoslu 500m rādiusā. 2007. gadā īpašumam „Arāji” zemesgrāmatā reģistrēts kultūras pieminekļa apgrūtinājums. 


Arheoloģijas piemineklis  Elekšu dobumakmens – kulta vieta atklāts 1989.gadā. 1991. gadā to apsekojis arheologs Juris Urtāns un konstatējis, ka akmens pēc tipoloģijas atbilst senākajiem kulta akmeņiem kādi sastopami Ziemeļeiropā un orientējoši datējams jau ar bronzas laikmetu. Arheologi Latvijas un Igaunijas teritorijā bronzas laikmetu datē ar 2. gadu tūkstoti pirms mūsu ēras līdz 1. gadu tūkstoša vidum pirms mūsu ēras.

Viens no Latvijas vadošajiem akmeņu pētniekiem, Latvijas Petroglifu centra vadītājs Andris Grīnbergs kulta akmens tipoloģiju ir precizējis. Tā kā akmenī nav iekalts viens liels dobums (kā, piemēram, Priekules pagasta dobumakmenim pie autobusu pieturas „Bērzi”), bet gan daudzi mazi dobumiņi, jeb mākslīgi iekaltas bedrītes, speciālistu vidū pašreiz plašāk  ieviests nosaukums Elekšu  bedrīšakmens. 

Pēc jaunākajiem Latvijas Petroglifu centra pētījumu rezultātiem Elekšu bedrīšakmens ir Latvijā visapjomīgākais - bedrīšu skaita ziņā visbagātākais senais kulta akmens. Tā virsmā kopumā uzskaitītas 263 bedrītes. Pētījumi veikti un objekts apsekots 2008.g. 10.augustā. Šajā dienā arī atkārtoti konstatēts, ka bedrīšakmens tiek visapkārt aparts, neatstājot nemaz neskartu zemi kultūras pieminekļa aizsardzības zonā, kas valstī noteikta ar „Aizsargjoslu likumu” un likuma „Par kultūras pieminekļu aizsardzību” 23. pantu un ir spēkā 500 m ap kultūras pieminekli. Visa teritorija ap kulta akmeni tiek ilgstoši lauksaimnieciski izmantota, tā bojājot iespējamo kultūrslāni. Bojājumu riskam pakļauts arī unikālais kultakmens, kad arkla lemesis tā tuvumā šķeļ zemes velēnu.  Jebkurā gadījumā pašreizējā situācija ir nepieļaujams pārkāpums pret arheoloģijas pieminekli un Latvijas Petroglifu centra vadītājs mudina VKPAI speciālistus kopā ar Priekules novada pašvaldību  steidzami novērts arheoloģijas pieminekļa bojāšanu, to norobežojot  no aparamā lauka  un uzstādot informatīvu zīmi, kā arī kultūras pieminekļa pazīšanas zīmi.


2008.gada 20.septembra Petroglifu centra ekspedīcijas laikā Liepājas rajonā, kopā ar otrā Virgas upes krastā atklātajiem diviem Joguļu bedrīšakmeņiem, Elekšu bedrīšakmens būtībā veido hronoloģiski kopēju Elekšu - Joguļu arheoloģisko pieminekļu kopumu.
I.Vize. 2008.gada novembris
Elekšu bedrīšakmens.
Koordinātes: 56º26’225,N, 021º33’068,E.
Adrese: Priekules pagasts, Virgas (Priekules) upes ielejas lēzenā malā, klajā, lauksaimnieciski apstrādātā laukā, 350 m no bijušo Elekšu māju vietas, ap 400 m no Priekules – Skodas dzelzceļa līnijas, 80 m no bijušo Elekšu māju ceļa vietas.
Tipoloģija: Bedrīšakmens – arheoloģiskas nozīmes akmens.
Izmēri: 2,42 m garš, 1,90 m plats, 0,90 m augsts, apkārtmērs 7,35 m, tilpums 2 kubikmetri.
Ģeoloģiskais apraksts: Gneiss – pelēks, no tumšajiem minerāliem satur kā biotītu, tā ragmāni, dominējošais laukšpats ir oranžīgs ortoklāzs. Tekstūra nevienmērīgi joslaini slāniska, struktūra sīki līdz vidēji graudaina. Akmens virsma ļoti spēcīgi sadēdējusi. Vērojamas slāniskumam paralēlas plaisas. Akmens atrodas sākotnējā vietā.
Kultūrvēsturiskais apraksts: Bedrītēm visbagātākais Latvijas bedrīšakmens – kopskaitā 263 bedrītes! Lai arī bedrīšakmens ir aizsargājams arheoloģijas piemineklis, tas ir stipri neaizsargāts, jo regulāri tiek pakļauts dažādiem bojājumu riskiem. Akmens tiek aparts neatstājot ap to nekādu aizsargjoslu. Pirms dažiem gadiem tas gandrīz ticis iznīcināts, jo zemes apsaimniekošanu pārņēmis kāds dāņu zemnieks, kas licis strādniekiem novākt no laukiem visus akmeņus. Nepieciešams izveidot aizsardzības nožogojumu un uzlikt informatīvas zīmes.
Akmens apaugums: Apsūnojums 10%, ķērpji 90%.
Apkārtējā vide un pieejamība: Nav norādes zīmju, atrodas uz lauksaimniecībā izmantojamas zemes, no dzelzceļa puses bez zinoša pavadoņa nav pieejams. No otras, Priekules puses – piebraucams pa nelielu lauka celiņu. Nozīmīgs objekts valsts mērogā, ieteicams iekļaut tūristiem ieteicamo kultūrvēsturisko objektu sarakstā.

Citas ziņas: Plaši aprakstīts dažādā literatūrā.
Joguļu akmens ar iekalumiem.
Koordinātes: 56º26’486”N, 021º33’639”E.
Adrese: Priekules pagasts, mežā 330 m uz D no Priekules – Skodas dzelzceļa līnijas, 730 m no vecās dzelzceļa pārbrauktuves pie Joguļu mājām, 10 m uz Z no aizaugoša ceļa vietas, 3 m no mazas pļaviņas malas.
Tipoloģija: Akmens ar iekalumiem - kultūrvēsturisks akmens.
Izmēri: 2,20 m garš, 1,65 m plats, 1,0 m augsts, apkārtmērs 6,60 m, tilpums ap 1,5 kubikmetri.
Ģeoloģiskais apraksts: Gneiss – pelēks, no tumšajiem minerāliem satur galvenokārt biotītu. Tekstūra nevienmērīga joslaina, ko nosaka atšķirīgais biotīta daudzums, un slāniska, struktūra sīkgraudaina līdz vidēji graudainai. Akmens virsma nevienmērīgi sadēdējusi, to šķeļ sīkas slāniskumam paralēlas plaisiņas, dienvidu galam atlūzis gabals. Domājams, akmens atrodas sākotnējā vietā.
Kultūrvēsturiskais apraksts: Akmens no vairākām pusēm mantraču atrakts – redzamas vecas rakumu bedres. Dažādās akmens sānu virsmās iekalti divi teksti. Pirmais – no ceļa neredzamajā (A) pusē, 60 cm no bedres apakšas, ap 25 m virs normālā zemes līmeņa (virs tā), iekalums 2 rindās: „VJ. KL 1925 II JŪN.”. Iekaluma augšējās rindas platums – 20 cm, apakšējās – 35 cm, kopējais teksta augstums 17 cm, katras rindas atsevišķs augstums 8 cm. Iekalumi 2 – 3 mm dziļi. Otrs iekalums – akmens pretējā, pret ceļu vērstajā sānā, 60 cm no bedres apakšas, 15 cm virs normālā zemes līmeņa. Iekalums 3 rindās, kuru burtu augstums ļoti atšķirīgs: augšējā rinda „01” – 3 cm augsta, 4,5 cm plata; vidējā rinda „J.A.” – 12 cm augsta, 19 cm plata, apakšējā – „1916” – 7,5 cm augsta, 11 cm plata. Iekalumu dziļums 2,5 – 4 mm. Iekalumu nozīme nezināma.
Akmens apaugums: Apsūnojums 25%.
Apkārtējā vide un pieejamība: Nav norādes zīmju, atrodas mežā, brikšņainā vietā, pieejams no Joguļu māju puses, ejot pāri vai gar lauksaimniecībā izmantojām zemēm, bez zinoša pavadoņa grūti atrodams.
Citas ziņas: Akmens kaudzes izmēri: 2,80 m un 2,60 m. Pirmās ziņas par akmeni sniedzis pētnieks Jānis Cepītis žurnālā "Vides Vēstis" 1998.gada Nr.1.(7).
Joguļu 1.bedrīšakmens.
Koordinātes: 56º26’429”N, 021º33’595”E.
Adrese: Priekules pagasts, 1,5 km no Priekules pilsētas centra, Virgas upes labā krasta nogāzes vidusdaļā, 100 m uz ZR no Virgas upes, 120 m uz DDR no Joguļu akmens ar iekalumiem, 660 m uz ZA no Elekšu bedrīšakmens, atsevišķa pamatkrasta izciļņa (starp Virgas upi, pieteku un sīku sāngravu) mežainā nogāzē, 1 m zem uzkalna virsmas līmeņa, tā A nogāzes slīpumā.
Tipoloģija: Bedrīšakmens – arheoloģiskas nozīmes akmens.

Izmēri: 2,,0 m garš, 1,1 m plats, 0,5 m augsts, apkārtmērs 5,00 m, tilpums tikai 0,5 kubikmetri.
Ģeoloģiskais apraksts: Granīts - pelēki brūngans, no tumšajiem minerāliem satur galvenokārt biotītu. Tekstūra neviendabīga, vāji orientēta, jo iezis viegli metamorfizēts, struktūra vidēji graudaina. Akmens virsma ļoti sadēdējusi. To vidū šķeļ viena lielāka plaisa, kurai perpendikulāri izvietotas vairākas sīkas plaisiņas. Paralēli lielākajai plaisai vērojama līdz 3mm plata kvarca dzīsliņa. Akmens atrodas sākotnējā vietā.
Kultūrvēsturiskais apraksts: Bedrīšakmens atklāts projekta norises gaitā, Latvijas Petroglifu centra ekspedīcijas laikā 2008.gada 20.septembrī. Bedrīšakmens virsmā konstatētas 7 sfēriskās bedrītes. Viens no nozīmīgākajiem atklājumiem 2008.gadā.
Akmens apaugums: 90% apsūnojums.
Apkārtējā vide un pieejamība: Nav norādes zīmju, atrodas mežā, brikšņainā vietā, pieejams no Joguļu māju puses, ejot pāri vai gar lauksaimniecībā izmantojām zemēm, bez zinoša pavadoņa grūti atrodams, nepieciešami piemēroti apavi, jo apvidus slīkšņains.

Citas ziņas: Kaudzes izmēri: 1,40 m un 2,20 m. Ņemams valsts aizsardzībā kā arheoloģijas piemineklis. Turpmākos pētījumos jānoskaidro uzkalna – pamatkrasta izciļņa kultūrvēsturiskā nozīme, jo ir pamats domāt, ka arī kalns ir senvieta un kopā ar bedrīšakmeņiem veido arheoloģijas pieminekļu kompleksu.
Joguļu 2.bedrīšakmens.
Koordinātes: 56º26’416”N, 021º33’571”E.
Adrese: Priekules pagasts, 1,5 km no Priekules pilsētas centra, Virgas upes labā krasta nogāzes apakšdaļā, 150 m uz DDR no Joguļu akmens ar iekalumiem, 630 m uz ZA no Elekšu bedrīšakmens, 30 m uz DRD no Joguļu 1.bedrīšakmens, atsevišķa pamatkrasta izciļņa (starp Virgas upi, pieteku un sīku sāngravu) mežainās nogāzes apakšā, brikšņainā lapu koku (pārsvarā – bērzu) mežā.
Tipoloģija: Bedrīšakmens – arheoloģiskas nozīmes akmens.
Izmēri: 1,55 m garš, 0,95 m plats, 0,35 m augsts (virszemes augstums), apkārtmērs 4,20 m, tilpums tikai 0,2 kubikmetri.
Ģeoloģiskais apraksts: Granīts – rozgani pelēks, aplīta tipa, satur granāta (almandīna)kristālu iekļāvumus. Tekstūra viendabīga, struktūra nevienmērīgi graudaina, pārsvarā sīki līdz vidēji graudainai. Akmens virsma daļēji sadēdējusi. Lielu izteiktu plaisu nav, bet akmeni šķeļ trīs nelielas savstarpēji paralēlas plaisiņas, kas ir paralēlas arī akmens plakanajai virsmai. Akmens, domājams, nav pārvietots.
Kultūrvēsturiskais apraksts: Bedrīšakmens atklāts projekta norises gaitā, Latvijas Petroglifu centra ekspedīcijas laikā 2008.gada 20.septembrī. Bedrīšakmens virsmā konstatētas 6 sfēriskās bedrītes (viena lielāka: 1 cm dziļa, 8 cm diametrā, piecas mazākas: 4 – 5 mm dziļas, 4 – 4,5 cm diametrā). Viens no nozīmīgākajiem atklājumiem 2008.gadā.
Akmens apaugums: 50% apsūnojums.
Apkārtējā vide un pieejamība: Nav norādes zīmju, atrodas mežā, brikšņainā vietā, pieejams no Joguļu māju puses, ejot pāri vai gar lauksaimniecībā izmantojām zemēm, bez zinoša pavadoņa grūti atrodams, nepieciešami piemēroti apavi, jo apvidus slīkšņains.

Citas ziņas: Kaudzes izmēri: 1,80 m un 1,20 m. Ņemams valsts aizsardzībā kā arheoloģijas piemineklis. Turpmākos pētījumos jānoskaidro uzkalna – pamatkrasta izciļņa kultūrvēsturiskā nozīme, jo ir pamats domāt, ka arī kalns ir senvieta un kopā ar bedrīšakmeņiem veido arheoloģijas pieminekļu kompleksu.

Bērzu (Mazgramzdas) bļodakmens (dobumakmens).
Koordinātes: 56º23’471,N, 021º37’156,E.
Adrese: Priekules pagasts, Priekules – Skolas šosejas labā pusē pie autobusu pieturas „Bērzi”, 6 km no Priekules, krūmos, 11,5 m no šosejas un 14 m no autobusu pieturas.

Tipoloģija: Bļodakmens.
Izmēri: 1,70 m garš, 1,45 m plats, 1,0 m augsts, apkārtmērs 5,00 m.

Ģeoloģiskais apraksts: Granītporfīrs – oranži brūngans, tumšos minerālus pārstāv kā biotīts, tā ragmānis. Tekstūra nevienmērīgi plankumaina, pamatmasas struktūra vidējgraudaina. Fenokristāli salīdzinoši reti un izvietoti nevienmērīgi. To izmēri līdz 2 cm caurmērā. Akmens virsma sadēdējusi, ir dažas nelielas plaisas. Akmens, domājams, pārvietots.
Kultūrvēsturiskais apraksts: Bļodakmeni atklājis arheologs Juris Urtāns 1991.gadā un to nosaucis par Mazgramzdas Bērzu dobumakmeni, un jaut tad norādījis, ka akmens ņemams valsts aizsardzībā. 2008.gadā joprojām tas nav ņemts valsts aizsardzībā, kaut gan nešaubīgi tas uzskatāms par senu dobumakmeni. Bļodveida dobuma diametrs augšmalā 40 – 41 cm, iekšpusē, apakšmalā 36 – 37 cm, dziļums nevienmērīgs no 5 līdz 10 cm, atkarībā pret malām. Dobumā iekaltās rievas platums apakšdaļā 2 – 3,5 cm, rievas dziļums attiecībā pret bļodas vidu – 2 – 4 cm. Dobuma attālumi no dobumakmens malām no 47 līdz 75 cm, kas liecina, ka akmens nav precīzi apdarināts. Dobums, kāds tas ir izkalts jeb atstāts, noteikti neder graudu malšanai. Sānmalu rievas bļodakmenim nav. Pie pašreizējā novietojuma R sānā, kur akmenim atšķelts gabals no sāna – četras kaluma vietas: 7 – 9 cm platas, 5 – 8 cm garas (augstas), 0,5 – 2,5 cm dziļas. Tā kā bļodakmens ir līdz galam neizkalts, iespējams, tas labi parāda bļodakmeņu izgatavošanas darbu secību, ka vispirms meistars ķēries pie dobuma veidošanas, malu apdari atstājot uz vēlāku laiku. Vairākkārt aprakstīts dažādā literatūrā.

Akmens apaugums: apsūnojums 70%.

Apkārtējā vide un pieejamība: Nav norādes zīmes, viegli pieejams un atrodams, jo atrodas ceļa malā. Iekļaujams tūrisma maršrutos kā interesants, nozīmīgs objekts.

Citas ziņas: Tā, kā pieļaujams, ka akmens neatrodas savā sākotnējā vietā, bet ir pārvietots, tad izvērtējot apkārtējo reljefu var secināt, ka tas nevar būt nostumts no laukiem R pusē, jo tur akmens atrodas 1 m no stāvas, 5 m augstas nogāzes. Drīzāk tas atstumts no Z puses (tura aug vairāki ozoli), vai A pusē esošās šosejas vietas. Tomēr diezgan ticams, ka akmens bijis turpat, tikai mēģinot kustināt, tas sašķiebts. Nereti dobumakmens norādīts kā piederīgs Gramzdas pagastam, bet tas atrodas Priekules pagasta teritorijā.

