    APSTIPRINĀTI

ar Priekules novada domes 23.02.2012.  

sēdes (prot. Nr.3) 4.§
SAISTOŠIE NOTEIKUMI Nr.4
Grozījumi Priekules novada domes

2010.gada 25.novembra  saistošajos noteikumos Nr.16

„Par palīdzību dzīvokļu jautājumu risināšanā un pašvaldības 

dzīvokļu uzskaites un piešķiršanas kārtību”

Izdarīt Priekules novada domes 2010.gada 25.novembra saistošajos noteikumos Nr.16 „Par palīdzību dzīvokļu jautājumu risināšanā un pašvaldības dzīvokļu uzskaites un piešķiršanas kārtību” šādus grozījumus:  

1. Izteikt 4.1.2.apakšpunktu šādā redakcijā:

„4.1.2. Priekules novada administratīvā teritorijā deklarēta trūcīgā persona/ģimene, kuras īrētā dzīvojamā telpa ir avārijas stāvoklī un, ja persona ar savu rīcību apzināti nav pasliktinājusi savus dzīves apstākļus.”

2. Svītrot 4.2.punktu un 4.2.1.apakšpunktu.

3. Izteikt 6.2.punktu šādā redakcijā:

„6.2. Ja pēc personas reģistrēšanas palīdzības reģistrā zuduši apstākļi, kuri bijuši par pamatu šīs personas atzīšanai par tiesīgu saņemt palīdzību un reģistrēšanai attiecīgās palīdzības saņemšanai, personas pienākums ir nekavējoties par to paziņot novada domei.”

4. Papildināt noteikumus ar 6.3.punktu šādā redakcijā:

„6.3.Persona tiek izslēgta no palīdzības reģistra, ja zuduši apstākļi, kuri bijuši par pamatu šīs personas reģistrēšanai attiecīgās palīdzības saņemšanai.”

5. Izteikt 7.3.punktu šādā redakcijā:

„Dzīvojamās telpas īres līgums ar pašvaldības funkciju izpildei vai novadā nepieciešamu iestāžu, uzņēmumu darbības nodrošināšanai nepieciešamajiem darbiniekiem tiek noslēgts uz darba attiecību laiku.
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