  APSTIPRINĀTI









ar Priekules novada domes









28.07.2011. sēdes lēmumu









(prot. Nr.13;3.§)

SAISTOŠIE NOTEIKUMI Nr. 6

„Grozījumi Priekules novada pašvaldības 2009. gada 22. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 7 „PRIEKULES NOVADA PAŠVALDĪBAS NOLIKUMS””
  Izdoti saskaņā ar likuma “Par

pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 1.punktu

Izdarīt grozījumus Priekules novada pašvaldības 2009.gada 22.oktobra saistošajos noteikumos Nr.7 „Priekules novada pašvaldības nolikums” šādus grozījumus:

1. Svītrot nolikuma 5.4.punktu.

2. Nolikuma 11.punktu papildināt ar 11.15.punktu šādā redakcijā:

„11.15. interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanas komisija.”

3. Papildināt nolikumu ar 17.1punktu šādā redakcijā:


„17.1 Pašvaldības izpilddirektoram ir viens vietnieks. Izpilddirektora vietnieka amats ir algots. Pašvaldības izpilddirektora vietnieks ir atbildīgs par pašvaldības publisko iepirkumu procedūru ievērošanu pašvaldībā, arhīva, lietvedības, personāla un darba tiesisko attiecību jautājumiem. Izpilddirektora vietnieks veic izpilddirektora pienākumus viņa prombūtnes laikā, šajā nolikumā noteiktajā kārtībā rīkojas ar finanšu līdzekļiem un mantu, slēdz līgumus un saskaņā ar domes lēmumiem veic citus pienākumus.”
4. Nolikumu 47.punktu izteikt šādā redakcijā:


„47. Pašvaldības domes priekšsēdētājs ir tiesīgs bez domes saskaņojuma parakstīt saimnieciskos līgumus par naudas summu līdz 5000 latiem. Pašvaldības domes priekšsēdētājs ar rīkojumu var uzdot privāttiesiskos līgumus, kas nepieciešami, lai nodrošinātu pašvaldības administrācijas darbību, un kuru summa nepārsniedz 3000 latus, pašvaldības vārdā slēgt izpilddirektoram vai citai pašvaldības administrācijas amatpersonai. Šī saskaņošanas kārtība neattiecas uz iepirkumu pašvaldības vajadzībām un gadījumiem, kad atbilstoša naudas summa ir paredzēta pašvaldības budžetā konkrētu pakalpojumu saņemšanai vai preču pirkšanai vai līguma noslēgšana ir saistīta ar steidzamu avārijas seku un tamlīdzīgu situāciju novēršanu.”
